

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Для динамичного развития действующей модели социально ориентированной экономики требуется активное совершенствование и модернизация действующих организационно-экономических институтов. Устойчивое функционирование денежно-кредитной и бюджетной политики предусматривает повышение профессионального уровня специалистов финансовых органов. На протяжении сорока лет эту задачу в Беларуси выполняет Центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минфина.

ВЧЕРА

История Центра началась 40 лет назад, когда на основании приказа Минфина БССР № 271 от 17 сентября 1974 года в целях дальнейшего улучшения экономической подготовки руководящих кадров и специалистов финансовых и страховых органов, а также контрольно-ревизионного аппарата других ведомств при Минском финансово-экономическом техникуме были организованы постоянные действующие курсы Минфина БССР.

Под нужды новой структуры выделили один учебный класс и тридцать мест в общежитии для размещения иногородних слушателей. До 1 октября курсы были укомплектованы необходимыми кадрами. Директором учреждения назначили Владимира Федоровича Рудого. С этого времени начала создаваться система непрерывного повышения квалификации руководящих работников и специалистов финансовых органов Беларуси. Спрос на курсы с самого начала оказался крайне высоким – в то время далеко не все сотрудники были с высшим (а то и средним специальным) образованием.

Постепенно новообразованная структура набирала обороты. После выделения аудитории и компьютерного класса на улице Кальварийская (в здании ИВЦ Минфина) руководство курсов сумело расширить аудитории, что привело к увеличению состава слушателей. Этот шаг позволил завоевать определенный авторитет за пределами республики – по поручению Минфина СССР в 1983 году на базе курсов была организована разовая всесоюзная подготовка работников финансовых органов.

Следующий этап развития стал возможен после переезда курсов по адресу: ул. Кропоткина, 44. Улучшение материально-технической базы дало своевременный импульс дальнейшему развитию. Необходимо было соответствовать духу времени, так как начало самостоятельной жизни Беларуси сформировало спрос на новые специфические знания (например, в области бухучета, аудита). С 2003 года в Центре начинают повышать квалификацию аудиторы, а с 2004 года к ним присо-

единились бухгалтера. Однако дефицит площадей в съемном помещении все еще снижал потенциал учреждения. Данные барьеры были сняты после переезда в здание Минского финансово-экономического колледжа, где на базе действующих курсов в 2001 году был организован Центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минфина. Целесообразность решения доказана временем – ежегодное количество слушателей увеличилось в шесть раз. За последние пять лет их количество превысило 29 тысяч человек. Такие цифры позволяют назвать Центр лидером на рынке профильного образования.

Динамичное развитие во многом стало результатом умелого руководства. На разных этапах учреждение, помимо вышеупомянутого Владимира Федоровича Рудого, возглавляли Моисей Яковлевич Каган, Болеслав Иосифович Шатило, Николай Владимирович Кречко. С 2009 года к новым рубежам Центр ведет Константин Викторович Величкович.

СЕГОДНЯ

В настоящее время слушателями учреждения являются специалисты территориальных и местных финансовых органов Минфина, инспекций МНС,



ДИРЕКТОР ЦЕНТРА КОНСТАНТИН ВИКТОРОВИЧ ВЕЛИЧКОВИЧ